

# 策马迎春 青岛人自己的春晚登场

2026青岛市春节联欢晚会完成录制 将于2月15日晚间播出

作为青岛新春文化系列活动的重头戏,2月8日、9日,2026青岛市春节联欢晚会在青岛大剧院歌剧厅连演两场,完成录制。本场晚会由青岛市委宣传部、青岛市广播电视台联合主办,紧扣丙午马年新春意象,涵盖歌舞、戏曲、器乐、情景剧、杂技、魔术、相声、创意秀等多种形式,以精彩的文艺演出和细腻的情感表达串联起城市发展、民生温暖、文化传承与时代奋进的多元篇章,将“青春之岛”的浪漫活力与“红火中国年”的喜庆祥和完美融合,为全市人民奉上一道兼具“青岛质感”与“时代温度”的新春文化盛宴。据悉,晚会将于2月15日(农历腊月廿八)晚间在青岛电视台新闻综合频道和蓝睛客户端播出。

## 亮点纷呈特色鲜明

本次春晚以“驰骋山海,策马迎春”为核心主题,晚会在热闹吉祥的开场歌舞《幸福年年》中拉开帷幕,热情饱满的歌舞演员、天真烂漫的少年儿童与主持人团队欢聚一堂,台上台下热烈呼应、暖意融融,瞬间营造出红红火火、喜庆祥和的节日氛围,将青岛的时尚浪漫与民生温情生动呈现在舞台之上,为岛城市民送上最真挚的马年新春问候。

整场晚会亮点纷呈、特色鲜明,既有激昂奋进的时代旋律,也有温润人心的民生故事,更有薪火相传的文化底蕴。器乐演奏《奔腾》气势恢宏,二胡、马头琴、琵琶、笛子等民族器乐与青岛交响乐团和鸣共振,以激昂奔放的旋律勾勒出“万马奔腾”的壮阔意境。

民生温度是本次春晚的鲜明底色。歌曲《青岛故事·总有美好在路上》搭配VCR,聚焦岛城普通百姓的温暖故事,驻村书记王刚、“候鸟医生”袁丁、免费无障碍民宿打造者崔雅梦等8位来自各行各业的杰出人物受邀登台,他们用坚守与奉献书写着青岛温情,与现场观众一同汇聚起照亮整座城市的温暖光芒。取材自青岛里院故事、荣获第十八届文华剧目奖的情景剧《烟火人间》更是引发强烈共鸣,该剧由获奖话剧原班创作人马量身打造,以全新艺术视角和地道青岛方言,在双时空叠换中展现城市发展变迁与里院邻里深情。

## 文体星光交相辉映

文化传承与创新在晚会上交相辉映。青岛籍京剧表演艺术家傅希如与青岛京剧院艺术家同台献艺,带来戏曲节目《国韵流长》。创意舞蹈《万物生》以优美的舞蹈语汇,巧妙诠释古老“五行”智慧与万物共生的生态理念,实现了传统文化在现代语境下的创造性转化与创新性发展;杂技《鲤跃龙门》则以高难度技巧,将吉祥美好的神话寓意转化为震撼的视觉体验,赢得全场阵阵喝彩。

文体星光交相辉映,尽显青岛“文体双馨”的城市魅力。第十五届全运会武术、帆船项目冠军于文珂、孙守诺、胡晓宇携手青年学生带来创意运动秀《马力全开》,展现体育健儿拼搏精神与青春力量。青岛籍演员于毅搭档一级演员张佳谊演绎情景歌曲《她说,老啦》,以真挚情感触碰亲情主题,将晚会推向情感高潮。

晚会尾声,大型歌舞《启航》以昂扬旋律奏响“十五五”开局之年的奋进号角。

在全场“马年大吉”的齐声祝福中,2026青岛市春节联欢晚会录制工作落幕。

青岛早报/观海新闻记者 周洁



2026青岛市春节联欢晚会完成录制。青岛市广播电视台供图



## 二中才女青岛春晚秀“唱跳”

拥有180万名粉丝的毕语航被网友昵称“电子学姐”

日前,在2026青岛市春节联欢晚会彩排录制现场,记者看到了一个熟悉的身影——青岛二中毕业生毕语航在开场歌舞节目中,与几位搭档一起惊艳亮相。去年,毕语航用镜头记录高中生活的短视频在各大网络平台走红后,这位热爱主持又真实自信、多才多艺的青岛姑娘在青岛二中这个舞台上大放异彩。2025年高考,她以594分的优异成绩被中国传媒大学播音主持专业录取。查分当天的视频火爆全网,令她的粉丝量突破百万名,她也被网友称为“火爆全网的毕语航”。如今,她依然用真实的镜头记录自己的大学生活和充满生命力的日常,累计收获180万名粉丝,成为赋能全网的“电子学姐”。

### 尝试唱跳新赛道

“能来参加青岛春晚,感觉很新奇,也很激动。”昨天毕语航告诉记者,这一次她不是以主持人的形象登台,而是以唱跳表演者的身份亮相晚会开场节目。

“虽然自己的专业是播音主持,但这一次尝试新的挑战。”毕语航告诉记者,接到青岛春晚的邀请时,自己非常激动,“从2月7日开始,经过两次彩排和录制,自己能和5位同样来自青岛的优秀大学生、高校毕业生同台演出,心里非常自豪。”

毕语航走进大众视野中,是因为一段

在班里的小提琴演奏视频。在青岛二中上高二时,她在班里演奏了一曲《起风了》,虽然手法并不娴熟,偶尔还会拉错音,但迅速打动无数网友,瞬间把很多人拉回属于自己的中学时代。

### 主持母校百年校庆

认识毕语航的人都知道,她是在青岛二中上学时用镜头记录真实高中生活开始走进全国网友的视野。作为一名高中生的毕语航,她的短视频真实性强、内容创新,满足多数家长和学子对高中生活的期待,吸引了众多网友关注点赞。她将自己认为行之有效的学习方法和积极向上的生活态度分享给网友,成为不少家长和考生的能量源泉。

2025年10月,青岛二中迎来百年校庆,毕语航担任了百年校庆庆典的主持人工作。对于一名刚从高中毕业的学生来说,这次的任务十分重要,“主持百年校庆对我来说是莫大的荣幸,也感到非常幸运。”

去年高考,毕语航以594分的优异成绩成功考入中国传媒大学。半年多过去,大学的生活对于毕语航来说充满了新奇和挑战。“在中国传媒大学,来自全国各地艺术领域中的顶尖学子带来的压力不少。”一直以来,镜头中的毕语航总是给人乐观开朗的印象,但生活当中自

己是个妥妥的“i人”。“社交的时候自己也会紧张。”这一点,是毕语航开启大学生活的第一项挑战。为了让自己尽快融入大学校园,擅长短视频拍摄的毕语航常常在自己的生活短视频中展示真实一面。在毕语航的自媒体账号里,她会展示自己在旅行中的点点滴滴,会看到她在大学校园图书馆里看到一本好书的满足,会看到一个青岛“吃货”在北京吃到各种美食后的惊喜……

谈起自己做自媒体的心得,别看毕语航只是一名大一学生,却有着自己的心得经验。“真是做短视频的法宝。”在毕语航看来,因为不善交际,她便用短视频的方式记录真实的自己。视频中的她有时候化着精致淡雅的妆容,有时候也会素面朝天;她会直面自己遇到问题时的不知所措。“小段落积累了就成了大文章,生活的小细节里,也蕴藏着生命的真谛。”毕语航告诉记者,做自媒体以来,她并没有明确希望在视频中向观众传达某种信息,而是在不断地向内探寻自我,希望通过一段段记录,去挖掘自身的能量来感染志同道合的人。不少学弟学妹经常私信她,诉说自己在学习中遇到的问题,她也因此在网络上有了“电子学姐”和“电子闺蜜”的昵称。

### 母校赋能终身发展

毕语航的成长除了自身的努力,更来源于一个有爱的家庭。毕语航告诉记者,今年自己的19岁生日正巧赶上期末考试,为了不影响复习,全家人偷偷瞒着她从青岛赶到北京,给她送上了一份大大的惊喜。“第一次离家在外过生日,本来以为自己一个人过,没想到爸妈和妹妹偷偷跑来学校,我们一家人团聚在一起,在外地过了一个非常难忘的生日。”

除了父母的关爱,毕语航的成长更离不开青岛二中的赋能。“母校给我的不仅是一个高考分数那么简单,它赋予我的是受益终身的学习能力和思维视野。”采访中,谈起母校青岛二中,毕语航流露出满满的怀念。她告诉记者,青岛二中的素质教育理念和自主开放的学习氛围,提高了她的自学能力,让她能更快适应大学的学习和生活。“造就终身发展之生命主体。”如今,毕语航依然对母校的育人理念印象深刻,这句话让她在很早就开始思考“我想成为什么样的人”。

青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾